Univerza v Mariboru
Pedagoska fakulteta

Oddelek za matematiko

Petra Zigert

Zbirka pisnih delov izpitov in kolokvijev iz

OSNOV ANALIZE

Studijsko gradivo za Studente 1.letnika smeri Matematika in ...

Maribor, 2002



Pisni deli izpitov

22.1.1997
1. a) Skiciraj mnozico D C C , ki je definirana kot
D={z€C; Re(2)?>0}.

b Za katera naravna Stevila n in kompleksna §tevila a lezijo vse resitve
enacbe z"™ = a v mnozici D ?

2. Dana je funkcija f:

4—z2 ; <1,
f(z) = 1 ; v=1,
2+a2% 5 x>1.

a) Poisci naslednje limite, ce le te obstajajo:

lim f(z) , lim f(z) , lim f(z).

z—1— z—1+ r—1
b) Ali je funkcija f zvezna v tocki x = 1?7 Utemelji odgovor!
3. Podani sta paraboli:

y = 4a? in
y = —%;1724—12.

a) Izracunaj presecni kot med parabolama.

b) ”"Raztegni”parabolo y = 4z? z realnim $tevilom a tako, da bo preseéni
kot med novo nastalo parabolo in parabolo y = —%mz + 12 enak 90° .

4. Izracunaj nedoloceni integral :

/ x2 + 4z -
xt — 423 + 822 — 162 + 16

12.2.1997

1. Podane so funkcije:

ffR—R | f(z)==,
g:R — R" | g(x)=¢€® in
h:R" — R , h(z)=Ilnz



a) Alijegoh=hog?
b) Ali je kateri od kompozitov iz tocke a) enak funkciji f 7
c) Skiciraj grafe funkcij g+ h,g—h in g-h.

2. Podana je funkcija
f@)=(x—a)5(2z —a) ,a € RT

a) Poisci lokalne ekstreme funkcije f.
b) Doloé¢i intervale naras¢anja in padanja funkcije f.
c) Skiciraj graf funkcije f.

3. Podano je zaporedje

_2m 43

n = ——

a) Ali je zaporedje a,, monotono. Utemelji odgovor.

b) Poiséi sup ay, in inf a,, .
¢) Poiséi vsoto vrste Y o7 ay , e le ta obstaja.

4. Izracunaj nedoloceni integral

2
/f”—dx.
vV—x2—4r -3

16.4.1997
1. Dani sta funkciji f in g:
z—1 ; =<0, z+2 ; x<0,
fle)=¢ 1-2 ; 0<z<1, , glz)=4¢ 3-22 ; 0<z<1,
1 5 z2>1. 3r  ; x>1.

a) Poistigo f.
b) Ali je funkcija g o f zvezna v tocki = 1?7 Utemelji odgovor!

7 af

2. S pomocjo Rollojevega izreka pokazi, da ima polinom p(z) = - "% +
ozt 2 2?

31 + 37 + 2 — 1 samo eno realno niclo.

3. Dolo¢i oz. nari§i mnozico tock v kompleksni ravnini, za katere velja:

@) 2+ 1] <[22 - 1],



b) 23 =i—1.

4. Kateri izmed pravokotnikov, ki jih lahko vértamo v pravokoten trikotnik
s stranicami 5,12 in 13 cm tako, da lezi eno oglisce na hipotenuzi, dve
stranici pa na katetah trikotnika, ima najvec¢jo plos¢ino?

5. S pomocjo integrala izrac¢unaj ploscino lika, ki ga omejuje krivulja z enacbo

y? =22 — ot

10.6.1997
1. Dokazi Bernoullijevo neenakost
1+2z)">1+nx,
Cejen=2,3,...inz > —1 ter z #0.

2. Dana je funkcija

22 4+2r ; z<1
fla)=q i +3 ; @==1
T3 ;o x>1

a) Poisci naslednje limite, ce le te obstajajo:

lim f(z), lm f(z), lim f(z).

r—1— r—1+4+ r—1
b) Ali je funkcija f zvezna v tocki z = 17 Utemelji odgovor.

3. Kateri pravokotnik s stranicama a in b ima najvecjo plo§¢ino, ¢e ga vértamo

a) krogu s polmerom r,

b) enakokrakemu trikotniku z osnovnico o in krakom k?

4. Poisci konvergencéno obmocje in konvergenéni polmer vrst

a)




1.7.1997

1. Dani sta funkciji f in g:

_ [0 Jel<t, _[aP-2 ;g <2,
ﬂ@_{]_;|ﬂ>1. ’ g@%—{ -1 5 Jz[>2.
a) Poistigo f.
b) Poiséi fog.
2. a) S pomocjo Lagrangevega izreka pokazi:
b—a b—a
< arctanb — arctana < —— , a < b.
1+ a2

14 b2
b) Z uporabo neenakosti iz tocke a.) pokazi

| =

3 < arct <
25 arctan 3 4

3. Izracunaj ploscino obmocja dolocenega z neenacbama:

. 242
<2-2% in —— <y.
y < e Sy S

4. Razisci konvergentnost vrst

oo Sin(na)
a) Do BT €R,

b) >, nke " keN.

1.9.1997

1. Pokazi, da je izraz
5n + 2n+1
deljiv s stevilom 3 za vsak n iz mnozice naravnih stevil
2. Poisci naslednji limiti:

) 1-242-34+...+n(n+1)
a) limy, o0 3

)

n n
b) limy oo | —— | -
) Ly <n+1>



1
. Podana je funkcija f(z) = - +z.
funkcije f(x).
b) S pomocjo prvega in drugega odvoda narisi graf funkcije f(z).

1

. Izracunaj plo§¢ino obmocja med x-osjo in grafom funkcije =)
zratunaj p no obmoc¢ja med z-osjo in grafom funkcije f(x) PR P

pri emer je x nenegativno §tevilo.

15.9.1997

. Podano je kompleksno stevilo z; = 1 + 4. Pois¢i kompleksno stevilo z, ce
velja:

a) |z+=z|=1,
Re(z+21)=0.
b) |z-Zz1| =2,
Re(z-2z1)=0.
: : _ nn—1
. Podano je zaporedje a, = (—1)" 275 cos(n) .

a) Ugotovi, ali je zaporedje a,, monotono.
b) Ugotovi, ali je zaporedje a,, omejeno.

c) Ugotovi, ali je zaporedje b, = (—1)"a,, konvergentno.
Utemelji vse odgovore.

. Ko$ za smeti ima obliko valja in drzi 50/. Cena materijala za pokrov je
150 SIT/m?, za ostali del kosa pa 100 SIT/m? . Kaksnih dimenzij naj bo
ko$ za smeti, da bomo za izdelavo porabili ¢im manj denarja?

. Poisci prostornino telesa, ki nastane pri vrtenju okoli y-osi obmocja, ome-

jenega z

y=2r in y=az".

20.6.2000

. Zaporedje je podano s splosnim ¢lenom

(n® +n)s

an = n+1



a) Ugotovi, ali je zaporedje a,, monotono.

Utemelji odgovora.

2. Grafi¢no in rac¢unsko resi neenacbo

lz+2]—jz—1]| <1.

3. Iz treh desk dolzine a zelimo sestaviti zleb tako, da bo presek enakokrak
trapez (glej sliko). Pri katerem kotu BAD bo ploscina preseka najvecja?

A D

B c

4. V kak$nem razmerju deli parabola y? = 2z plo§¢ino kroga z2 + y? = 8?

3.7.2000

1. Z matemati¢no indukcijo pokazi, da za vsako naravno Stevilo velja neenakost

z”: ! >2(vn+1-1).

S

2. Dana je funkcija
sin x

flz) = v
323 4+2c4+¢ ; =>0.

;<0

a) Doloci realno konstanto ¢ tako, da bo funkcija f(z) zvezna na R.

b) Narisi graf funkcije f(x) (upostevaj kostanto c iz tocke a)).



. V kroglo s polmerom R v¢rtamo pokoncéni stozec. Pri kateri visini stozca
ima le ta najvecjo prostornino?

. Izracunaj prostornino vrtenine, ki nastane, ce lik
2 1, 3
D={(z,y); 2" +2+1<y < go’ +o+ 5}

zavrtimo okoli y osi.

31.8.2000

a) Naj bo z € R\ {1}. Z matemati¢no indukcijo pokazi, da za vsako
naravno Stevilo n velja

. 1—gnt!
l+z+a°+ - +a"=—"—
1-2z
b) Pokazi, da je
a"t =" = (a—b)(a" +a" b+ +ab" b)),
(Namig: v enakosti iz tocke a) naj bo z = £.)

. Dana je funkcija
1

f@) = 1—(Inz)? "
a) Poisci definicijsko obmogje, nicle in pole funkcije f.
b) Doloéci ekstreme ter intervale naragtanja in padanja funkcije f.

c¢) Z uporabo podatkov iz tock a) in b) nacrtaj graf funkcije f.

. S kerami¢nimi plos¢icami zelimo obloziti bazen v obliki valja, katerega
prostornina je 27 m3. Kaksna morata biti premer in globina bazena, da
bomo porabili ¢immanj keramic¢nih plo§¢ic?

. Del funkcije
1
f(&) = 5Vl 3

med njenima ni¢lama zavrtimo okoli x osi. Izrac¢unaj povrsino tako nastale
vrtenine.

14.9.2000



1. Zaporedje je podano s splo$nim ¢lenom

1
ap = 55— .
"2 4n—1
a) Pokazi, da je zaporedje a, monotono in pois¢i njegovo limito.
b) Pokazi, da vrsta ). ° | a, konvergira in doloéi vrsto konvergence
(pogojna/absolutna).

2. Dana je funkcija

_ [ arcsinz ; |z| <1
fla) = { arcsinl ; |z| > 1.

a) Skiciraj graf funkcije f.
b) Ugotovi, ali je funkcija f zvezna. Utemelji odgovor.

3. Cestno podjetje gradi cesto iz kraja A(0,0) v kraj B(100,150). Cena
tekoGega metra ceste na obmocju 0 < z < 100 je 2 milijona SIT/m?, na
premici = 100 pa je cena niZja in sicer znasa 1 milijon SIT/m?.

Dolo¢i potek ceste oz. koordinate tocke C' tako, da bo cestno podjetje
imelo ¢im manj stroskov.

B(100, 150)

C(100,y)

A(0,0)

4. Izracunaj integrala

a) .
sy

/7r dx
o 3+2cosz’



22.1.2001

1. Dani sta funkciji f,¢g:IR — R

22 -1 z<0 r—m ; |¥|>7

Poisci kompozituma fogin go f.
a) Racunsko poisci realna stevila, ki zados¢ajo neenacbi
|22 + 3| < 2°.
b) Poisci kompleksna $tevila, ki zado§¢ajo pogojema

z4+14+1

2 .
—2i] =4
) s

=1

3. V polkrog s polmerom R vértamo enakokrak trapez tako, da njegova os-

novnica lezi na premeru. Kaksen naj bo kot o med osnovnico in krakom
trapeza, da bo plos¢ina trapeza maksimalna?

4. Funkcijska vrsta je podana s predpisom
log% T+ logi T+ log% T+ ...

a) Poisci vse tiste z-se, za katere funkcijska vrsta konvergira.
b) Izracunaj vsoto funkcijske vrste.

5.2.2001

1. Z matematic¢no indukcijo pokazi, da velja

1~z3+2-&4+~~+nm+4xn+2y:M"+DWZQX”+$.

2. Zaporedje a,, je podano rekurzivno s predpisom

Ap4+1 = %, a; = 1.

a) Pokazi, da je zaporedje a,, monotono.

b) Poisé¢i natanéno spodnjo in zgornjo mejo zaporedja a,,, ¢e le ti obsta-
jata.

10



c) Ce je zaporedje a,, konvergentno, potem poiséi njegovo limito.
3. Naj bo funkcija f podana s predpisom
f(z) = (7+ 2cosz)sin .

a) Poisci nicle in ekstreme funkcije f.

funkcije f.
c¢) Z uporabo podatkov iz tock a) in b) narisi graf funkcije f.

4. Z uporabo dolocenega integrala izracunaj obseg lika, ki je doloc¢en z neenakos-

tima
y?>2? in y<V2-—z2.

13.6.2001

1. Racunsko in graficno poisci resitve neenacbe
Lo
|§:1: +2z—6|<|zr+1]-2.

2. Dana je funkcija
zlnjz|] ; z#0
a ;o x=0.

)= {
a) Doloci a € R tako, da bo f zvezna v z = 0.
b) Ali je f odvedljiva v = 0? Utemelji odgovor.
3. Poisci tocke, v katerih tvori normala na funkcijo
f@) =a*(z +2)
s premico y = 4z — 2 kot 7.

4. Funkcijo
fla) =e™%

na intervalu [0, co) zavrtimo okoli z-osi. Izracunaj prostornino tako nastale
vrtenine.

27.6.2001

1. Poisci naslednji mnozici tock in ju predstavi v kompleksni ravnini:

11



a) A={z2€ C;Im(2?z+4i) =4,Re(zz—4) =3} in
b) B={ze€Cz*—i=1}

2. Podani sta parabola y = —22 + 2z + 1 in premica p : 3z — 2y = 2.

a) Pod kaksnim kotom se sekata tangenta na parabolo v tockah A(z,1)
in premica p?

b) Poisci enatbo tangente na parabolo v tocki, kjer je ta tangenta vporedna
premici p.

3. Izracunaj povrsino rotacijskega telesa, ki ga dobimo pri vrtenju krivulje
y=x+2,2<0,
okoli y-osi.

4. Doloci konvergencéno obmocje funkcijske vrste

> n+2
—(n+1)(n+3)a
29.8.2001
1. Dani sta funkciji
lnx ; x>1
fl)=< 1—-2% ; Jz| <1 in
0 ;o x < —1
(2) { e’ ;o lzl>1
g\r) = 2_ 2

Pois¢i kompozituma fo fin go f.

2. Polmer krogle r zmanjSamo za 2 odstotka. Za koliko odstotkov se spre-
menita prostornina in povrsina krogle?

3. Dana je funkcija ,
fla) =a(x+ 1)}

a) Poisci definicijsko obmogje, nicle in pole funkcije f ter preveri njeno
obnasanje na robu definicijskega obmocja.

b) Poisci ekstreme in dolo¢i intervale naragéanja oziroma padanja ter
konveksnosti oziroma konkavnosti funkcije f.

12



c¢) Z uporabo podatkov iz tock a) in b) narisi graf funkcije f.

3

4. Poisci plostino obmocja, ki ga na intervalu [—=F,

sinx in cosx.

1] oklepata funkciji

12.9.2001

1. a) Zakatere logicne vrednosti enostavnih izjav p, ¢, r je resni¢na sestavl-
jena izjava
(g=pAr)A(pVvr=2q?
b) Dokazi, da za poljubne mnozice A, B,C, D velja enakost

(A-B)N(C-D)=(ANC) - (BUD).

2. Z matematic¢no indukcijo dokazi,

a) da za vsako naravno $tevilo n > 2 velja enakost
> 32k —1)? = n(4n® —1) - 3,
k=2

b) in za vsako naravno stevilo n velja neenakost

2" > n.

3. Poisci tocke, v katerih je normala na funkcijo f(z) = sin(2z) vzporedna
tangenti na funkcijo p(z) = 2® — 22? + 3 v tocki T'(1,2).

4. Poisci prostornino rotacijskega telesa, ki nastane pri vrtenju okoli y-osi

obmocja, omejenega s tistima deloma premic y = 3z in y = —3z, ki lezita
pod z-osjo in je obenem omejen s parabolo y = 4 — 2.

23.1.2002
1. Racunsko in graficno poiséi resitev neenacbe

|4 — x| > |z — 4| +2.

2. Podan je krozni izsek s polmerom r = 100 c¢m in sredi§¢nim kotom ¢ = Z.
Za koliko se spremeni plos¢ina kroznega izseka, ce se

a) polmer r poveca za 1 cm,

13



evw s v lo 9
b) sredis¢ni kot ¢ zmanjsa za 5

3. Dolo¢i povrsino telesa, ki ga dobimo, ¢e okoli z-osi vrtimo funkcijo

y:a-cos%, a,b€ R", |z| <b.

4. Podana je funkcijska vrsta

2 T

n=1

a) Pokazi, da vrsta absolutno konvergira za vsako realno stevilo z.

b) Izracunaj vsoto vrste.

6.2.2002

1. Dokazi z matemati¢no indukcijo, da za vsako naravno stevilo n veljata

a) Moivreova formula

(cosz + i sinz)” = cos(nz) + i sin(nx) in

" 18 1
Z g = 2710 - 5.

2. Izracunaj naslednji limiti:

2)
lim YE— Vet Vr—a

T—a .'1;2 — a2

,a>0,

1-— 2 tg?
i 1D F g
r—0 X -Sinx

3. Podani sta funkcija f(z) = vV—22 — 2z 4+ 1 in premicap : da+y—2=0.

a) Pod kaksnim kotom se sekata tangenta na funkcijo f(z) v tocki
A(0,y) in premica p?

b) Poiséi tocke, v katerih je tangenta vzporedna premici p.

4. Izracunaj nedolocena integrala

14



/

3
| —
—224+2x+3

dzx

—  a,beR".
1 + bsin®(ax)

15



Kolokviji

1. kolokvij 1996-97

1. Dokazi, da za vsak € R in poljubno naravno stevilo n velja naslednja
neenakost

1
"t 4 >+ —.
T Al

2. Naj bosta f, g : R — IR definirani na naslednji nacin

0 ; <0 i g(z) = 0 ; |z|>
z ; >0 IE = cosz 5 ol <

TN

a) Poisci (fog)(x)in (go f)(x).
b) Narisi grafe f(z) , g(z) , (fog)(z), (9o f)(x).

3. a) Skiciraj mnozico D C €, ki je definirana kot
D={zeC;Im(z)?®<0}.
b Skiciraj mnozico Z C €, ki je definirana kot

Z={f(2)eC; f(z)=z2-¢'%,2€D}.

n+l n

(2n—1)w
n+1 :

4. Podano je zaporedje a,, = (—1) sin =~

a) Ugotovi, ali je zaporedje a,, monotono.

b) Ugotovi, ali je zaporedje a,, omejeno.

d) Pokazi, da zaporedje b, = (—1)"*1a,, ni konvergentno.

1. kolokvij 1999-00

16



1. Dani sta funkciji
—4 ; <0
22 —4 ; 0<z <2

204+1 ; z<0 .
in g(e) =
In(z —-1) ; z>2.

f(;r):{ 22+1 5 >0
Poisci kompozituma fogin go f.

2. 7 indukcijo dokazi:
a) 9]10" + 3 -4nFL + 5,

b) VP"+Vq" </(p+q", p,g>0,necN,n>2.

3. Grafi¢no in racunsko poisci resitvi neenacb:

a) lt+5|—-1<-2in
b) |z —2|+1> |2? — 22— 3|.
4. Poisci naslednji mnozici tock in ju predstavi v kompleksni ravnini:

a) A={z2€C; Im(2z> +2i) =2,Re(z+3i—1) =3} in
b) B={zeCz*+1=i}.

1. kolokvij 2000-01

1. Za poljubne mnozice A, B, C dokazi enakosti

a) A—(A—(B—(B-C))=AnBnC,
b) (ANC)U(BNCY)Y =(A°nC)u (B NnCY).

2. Dani sta funkciji f,g: IR — R
r+4 ;5 r<-—1 -2z-2 ; z<-2
fl@)=< 422-1 ; J2|<1 in g(z)= sinz ool < E
;e >1 1 ;x> %

x—4
Poisci kompozitum f o g ter preveri, ¢e je kompozitum injektivna oziroma

surjektivna preslikava.

3. Z matemati¢no indukcijo pokazi, da je
a) @ Stevilo diagonal v poljubnem konveksnem n-kotniku in
1

b)
~ 18
k=1

17



4.

a) Ratunsko poisci resitve neenacbe

|22 —3| < |3z + 1|, z€R.

b) Poiséi resitev enach

arg(l—f—z):% in 1+2=4, zeC

2. kolokvij 1996-97

1. Izracunaj naslednje limite:

ol

(1+mz)s — 1

’
€

a) lim
z—0

oxi00 _92p 41
b) Jim o1

V2sinz — 1
=2 1—tg’x
2. Podane je funkcija

T . _
f(x):{ V5 relw0uRw),
5 +tg(fz) z€10,2].
a) Skiciraj graf funkcije f.

b) Poisci naslednje limite, e le te obstajajo:

Jip ) i g )
c) Ali je funkcija f zvezna v tocki z =07
3. Skiciraj grafe funkcij:
a) y=(Iny)~",
b) y = arctg |%| ,
4. Podani sta parabola y = 2 + 4z + 2 in premicap : 2z —4y +5=0.

a) Pod kaksnim kotom se sekata tangenta na parobolo v tocki A(0,y)
in premica p?

18



b) Poiséi enacbo tangente na parabolo v tocki, kjer je ta tangenta pra-
vokotna na premico p.

2. kolokvij 1999-00

1. Zaporedje je podano s splosnim ¢lenom

a, =2—(-1)"

-

a) Ugotovi, ali je zaporedje a,, omejeno.

C

Ugotovi, od katerega clena naprej so vsi ¢leni zaporedja v € = ﬁ

okolici limite.

)
b) Ugotovi, ali je zaporedje a,, monotono.
)
d)

Utemelji vse odgovore.
2. Izracunaj naslednje limite:

1 — cos(6x)

(1) hmx_)o 7ol

b) lim, o (v/z(z +a) — )

5 —1
¢) lim, 1 — .
Tz —1
3. Dana je funkcija
3
%m ;o x < =2
flx) = arcsin(az) +b ; |z| <2

g(xz—4x+3) ;x> 2.

Dolo¢i konstanti a in b tako, da bo funkcija f(z) povsod zvezna.

4. Dana je funkcija
1

f(x):m-

a) Poisci definicijsko obmodje funkcije f.
b) Ugotovi, ali je funkcija f soda ali liha.
c) Skiciraj graf funkcije f.

19



2. kolokvij 2000-01

1. Zaporedje a, je podano rekurzivno s predpisom
Gnt+1 = Vap +3, a; = 1.

a) Pokazi, da je zaporedje a, monotono.

b) Poisé¢i natanéno spodnjo in zgornjo mejo zaporedja a,, ¢e le ti obsta-
jata.

¢) Ce je zaporedje a,, konvergentno, potem poiséi njegovo limito.

2. Izracunaj limite:

1-yz
1 _
a) limw%oo(\zg/m3+m2+1_\3/m3_.'L'2+1)7 b) hmqy%1 ( +x) ' ’ )
24z
In(1 — sinz)8” log, (2% + 2z + 1
&) Tim,_,o L =5 2)5* D lim,_, 2@ 3 D)
1—cosz -
3. Funkcija f(x) je podana s predpisom
L
fl@)=4q g(@) 5 |z[<3
logsz 5 > 3.

Dolo¢i g(z) tako, da bo funkcija f zvezna na IR, pri ¢emer naj bo g(z)
polinom tretje stopnje, ki poteka skozi tocki (0,—1) in (1,0).

4. Poisci definicijski obmogji funkeij in ju skiciraj:
a) f(r) = e,

1
b) 9(@) = e

3. kolokvij 1996-97

1. Podana je funkcija f(z) = z% sin(az) .

a) Izracunaj f(°0(z).
b) Izrazi £+ (z).

2. Hodnik je oblike kot na sliki. Na eni strani je §irok a, na drugi pa b. Kako
dolgo palico lahko nesemo skozi hodnik, ¢e je a =3 min b =9 m?
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PR S pomocjo prvega in drugega odvoda

3. Podana je funkcija f(z) =

c) narigi graf funkcije f.

4. Izracunaj nedolocena integrala

z2

a — dzx,

)f\/—x2—4x—3 v
2

b) f 2acos“z d

sin’z + acos?z

3. kolokvij 1999-00

1. Podani sta parabola y* = 4z + 1 in premica y = 2z + . V katerih tockah
parabole tvori njena tangenta s premico kot 45°7

2. Dana je funkcija

c
d) Nacrtaj graf funkcije f.

3. Oblika hodnika je razvidna iz slike, pri cemer je @ = v/3m, b = 9m, ¢ = 5m.
Kako dolgo palico lahko nesemo skozi hodnik, ¢e jo vseskozi drzimo v
vodoravnem polozaju?
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4. a) Z uporabo Lagrangeovega izreka pokazi neenakost:

_a<actb arct, <b—a
- r —arctga < ——,
2 g g 1+a2

m a<b

b) Z uporabo neenakosti iz tocke a) pokazi:

z-+—3<au"ct%<l+z
1725 8356 4

3. kolokvij 2000-01
1. Poiséci tocko v prvem kvadrantu, v kateri tangenta na elipso
4z% + 9y* = 36

odreze enako dolgo odseka po obeh koordinatnih oseh.

2. Dana je funkcija
flz) =2*Vz +2.
a) Poisci definicijsko obmogje, nicle in pole funkcije f ter preveri njeno
obnasanje na robu definicijskega obmocja.

b) Poiséi stacionarne tocke, ekstreme, intervala narastanja-padanja in
konveksnosti-konkavnosti funkcije f.

¢) S pomocjo podatkov iz tock a) in b) narisi graf funkcije f.

3. Izmed vseh taksnih pravokotnikov, pri katerih dve oglisci lezita na x-osi,

plo§¢ino.
4. Dana je funkcija

Va3 ;o >1
flz) = 1 ;=1
ar’ +br ; xz<1.

Dolo¢i parametra a,b € R tako, da bo funkcija f odvedljiva na IR.
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4. kolokvij 1996-97

2
1. Poiséi ploséino obmocja med grafom fukcije f(z) = 3—:;2 in z- osjo.
e

2. Obmocje D lezi v IL.kvadrantu in ga dolo¢ata neenakosti
4+ (y—2)7>4 in 2+ (y+1)?<9.

Poisci prostornino rotacijskega telesa, ki nastane pri vrtenju obmocja D
okoli y- osi.

3. Podana je funkcijska vrsta
i -
= (14"

a) Pokazi, da vrsta absolutno konvergira za vsako realno stevilo z.

b) Izracunaj vsoto vrste.

4. Dana je vrsta
1—32% + 5z — 725 4 .-

a) Doloci konvergenéno obmocje.

b) Izracunaj vsoto vrste.

4. kolokvij 1999-00

1. Izracunaj nedolocena integrala:

a)

/ (% + 1231;\/@ ’

/ dz
sin®z

2. a) Izracunaj ploscino obmocja omejenega z

1
y=|logz|,y=0,2=15,2=10
~ . “. . _ _ 1 . _
b) Izracunaj dolzino loka funkcije y = [logz| med z = 5 in z =e.
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3. Deltoid je dolocen z oglisci (0, 3),(2,1),(0,—4),(—2,1). Del deltoida nad
osjo x zavrtimo okoli osi y. Z integralom izracunaj prostornino tako
nastale vrtenine.

4. a) Dana je funkcijska vrsta

Poisci konvergenéno obmocje vrste. Konvergentnost vrste na robovih
konvergen¢nega obmocja preuci z uporabo Cauchyjevega integralskega
kriterija.

b) Izracunaj vsoto stevilske vrste

— 1
Zn(n—}—?))'

n=1

4. kolokvij 2000-01
1. Izracunaj nedolocena integrala

a)
/ (r+1)2 i,

x4+ 222 -3
b)
/ sin(2x)
sinx 4+ 2cos? x|
2. Funkcijo y = —1n(2z), = € (0, %] , zavrtimo okli y-osi. Izracunaj povrsino

nastalega rotacijskega telesa.

3. Doloci konvergen¢ni polmer potencne vrste
1-322 +5z% — .+ (=1)" '(2n - 1)z? 2 4 ...
ter s pomocjo integriranja in odvajanja po ¢lenih dolo¢i vsoto vrste.

4. Razvij v Taylorjevo vrsto funkciji

a) sin g v okolici tocke z = 0 in

b) In(x — 1) v okolici tocke z = 2

tako, da izrazi§ splosna ¢lena obeh vrst.
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